

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 9 (Mülheim)	31.08.2020

Wegführung in Köln-Buchheim am Gelände Parkour (Zwischen „Am Schneckenberg“ und „An St. Theresia,,)
hier: Anfrage der SPD-Fraktion in der Sitzung der Bezirksvertretung Mülheim am 04.05.2020, TOP 7.2.1

Die SPD-Fraktion bittet um die Beantwortung folgender Fragen:

1. „Welche Notwendigkeit liegt vor, dass dieser Weg als Fußweg ausgewiesen ist?
2. Dürfen Fahrradfahrer*innen diesen Weg nutzen?
3. Kann dieser Weg als Fuß- und Radweg deklariert werden?
4. Kann der Bordstein an der Einfahrt von „An St. Theresia“ für die Radfahrer*innen abgesenkt werden?“

Antworten der Verwaltung:

Zu Frage 1:

Warum der Weg seinerzeit als reiner Gehweg ausgewiesen wurde, lässt sich anhand der Aktenlage nicht mehr nachvollziehen.

Zu Frage 2:

Gemäß vorhandener Beschilderung mit Verkehrszeichen 239 handelt es sich um einen reinen Gehweg. Daher dürfen Radfahrende den Weg derzeit nicht nutzen.

Zu Frage 3:

Die Straßenverkehrsbehörde hat die Situation überprüft und einer Freigabe für den Radverkehr zugestimmt. Die vorhandene Beschilderung mit Verkehrszeichen 239 „Gehweg“ wird entfernt, sodass der Weg künftig auch von Radfahrenden genutzt werden kann.

Zu Frage 4:

Der Bordstein soll zeitnah abgesenkt werden.

Bei der Ortsbegehung wurde festgestellt, dass sich sowohl der besagte Weg als auch der angrenzende Straßenabschnitt von An St. Theresia in einem schlechten Zustand befinden. Daher ist hier mittelfristig eine Sanierung vorgesehen.